

# 别样年 别样情

湖丰中心小学 周杨芳

春节是中国传统佳节,它代表着喜庆和吉祥,是一年三百六十五天中最鲜活最隆重的团聚日子,承载着每个炎黄子孙心中难以割舍的亲情,常言道:“有钱没钱,回家过年。”从漫漫旅途风雪归来,到春运人潮滚滚,多少人不辞辛苦地奔波路途,就为了到家说声:“爸妈,我们回来了!”

回家过年是春节约定成俗的传统,是在外游子辛苦工作一年的期盼,是亲朋好友增进感情的纽带,然而有这样一群人,因为新冠肺炎打破了喜迎春节的节奏,他们主动避开了春运的浪潮,退去了回家的车票,无法赶回家和亲人团聚过年、吃团圆饭。对他们而言,简单的“回家”二字,更像是一种奢望。他们就是最美丽最坚毅的医护逆行者。

这几天,新冠肺炎疫情,牵动着无数中华儿女的心。一条条医护人员的朋友圈引发泪点,刷爆网络:“我愿意”“我报名”“我带头”,众多医护工作者主动放弃休假,忍痛和家人告别,把孩子送往父母那里,自己随时待命;“此事我没有告知明昌,本来处处都是战场”这是武汉张旃医生写下的现代版“与夫书”,本可以在科室值班的她,却主动申请长

驻留观室,把危险留给自己;全国各地医务工作者主动请战武汉,支援武汉疫情。“不计报酬,无论生死”是一线工作者的请战书,是他们舍小家护大家的人民情怀,是春节期间在奋战中最坚定最有力量呐喊,哪怕春节的团聚,与他们无关!

感谢这群医务人员冒着生命危险为人民铸成一道生命健康的长城,我们才能安稳地奔赴家乡和家人团聚,致敬所有工作在一线的工作者,正是因为有你们,2020年的年味才更有着浓浓的人情味、使命感、责任感。

面对疫情,专家组不断呼吁市民留守武汉,减少人口流动,避免引起更大的蔓延,鼓励市民调整心态,勇敢应对。常言道:过年过的就是团聚,有家人的地方才有年味。面对专家组的建议,武汉市民对于是否回家过年这个问题陷入了两难,一边是难以割舍的亲情,一边是不断严峻的疫情形势。这时的武汉像极了“围城”,作为武汉城市的主人,盼望着在外的家人回来团聚;作为在武汉外出的工作者,盼望了一年的归家之行;“走还是不走?”这是一个艰难的选择。在大是大非面前,绝大多数武汉市

民决定跟随政府号召,不给国家添麻烦,不给医务人员增负担,纷纷退票,对他们而言,一家不圆万家圆,万家圆时心亦安!

除了医护人员,许多相关工作人员,奋战在疫情的一线,公安交警部门对高速路口的私家车进行抽检;生产口罩的企业,号召休假工人上岗,恢复生产,加班加点生产相关医用物品;邮政物流在众多快递停运时,担负起运输责任,将医用物品运输疫区……这是工作,也是责任,更是一份舍弃小我,奉献大我的精神,这些可爱可敬的人们,让这个春节在疫情面前,绽放出新生和希望。

2020年的春节,年味儿在医护人员奋战疫情一线的身影里,在每一个关注疫情、帮助疫情地区的人民群众心中;在不避难人员背后无数家庭的支持和理解中,在相关工作者的辞休协助奋战的行动中。这个春节,我们有个共同的名字,叫武汉挺住,中国加油!我们期盼着一线工作者平安归来,所有患者早日康复,大家都能过一个平安、健康、顺心的春节。

## 致敬,白衣战士!

永丰中学七(23)班 黄奕昕

2020年的开端,令人猝不及防。一场疫情,席卷了大半个中国。1月23日武汉紧急封城,多个地区也相继迅速出现确诊病例。疫情正从武汉扩散开来,在此时,一群身着白衣的美丽的逆行者,让我们看到了大爱和希望。

原本热闹的春节,一下子被新型冠状病毒冰封了起来。人人禁足在家,彼此都隔得很远。只有你们在这紧张的时刻刻里,身披“白色战袍”,赶赴这场无硝烟之战的最前线。他们不顾个人安危,从死神手中抢夺生命,保卫着我们的同胞、我们的国家、我们的民族。在摄像机面前,他们总笑着说:“我既然选择了当医生,这辈子不就只为了几个病人吗?只要我穿上了这身白大褂,那就要扮演好自己的角色。”

透过电视屏幕,我看到了白衣天使们与家人分别时悄悄抹去的眼泪;看到了他们一张张坚定的面孔;看到了那请战书上一枚枚鲜红的指纹。为了尽可能减少防护服的损耗,他们每天都少喝水甚至不喝水,在隔离病房里一呆就是一整天。待到脱下防护罩时,他们脸上留下的一道道深深的印痕,令我们所有人为之心疼着;脸,天天这样,肯定很难受吧!

在他们当中,有正值青春的医生、护士,她们本该穿着漂亮的衣服到雪景中拍最好看的照片;也有已为人父母的,她们本该趁着假期与家人相聚远游;还有已经为医疗事业奋斗了一辈子的老医生,她们在新年里本该与子孙共享天伦之乐。可是,她们为了“战疫”而选择了逆行。

我们深信:每一个坚实而笃定的灵魂,每一份甘于奉献的精神,都在为这场战役的最后胜利注入信心和力量。他们平凡而伟大,如今以惊天动地的壮举守护着家国的安定。有人说,水融入了另一滴水,最终汇入大海;光簇拥着另一束光,必能点亮黑暗。当乌云散去,天空依然缀满星辰;当春天驾临,这个季节里所有的花朵会次第盛开。我们一直坚信,白衣天使们一定会打赢这场无硝烟的阻击战,我们急切地等待他们平安归来!

指导老师:平丽思

## 医生,我想对您说

郑翠兰

今年的春节  
跟以往不一样  
没有了拜年  
没有了串门  
大人和小孩  
都待在了家里

很多人生病  
很多人咳嗽  
外面阳光明媚  
我却不能出去奔跑  
一种冠状的病毒  
阻挡了伙伴们的欢笑

医生  
是您  
勇敢地挡在了病毒前面  
为了保护我们  
为了打败病毒  
您与它们作顽强抗争

口罩  
一戴就是几个小时  
防护服  
一穿就是大半天  
饭不能好好地吃  
觉不能好好地睡

医生  
是您  
为了我们大家  
不能回自己的小家  
无法照顾自己的爸妈  
也无法照顾自己的小宝宝

我  
深深地记住了您  
医生叔叔  
医生阿姨  
等打败了病毒  
我一定好好的拥抱您

医生  
我想对您说  
我不再害怕您  
我爱您



最美逆行 陈晓摄

## 致抗疫前线的医护人员的一封信

尊敬的抗疫前线的医护人员们:

你们好!  
2020年2月22日,国家卫健委发布:现有确诊人数53113人,比昨日减少了2104人。累计治愈20934人,昨日一天治愈2394人。看到确诊人数的减少,治愈人数的增加时,我就想:从2019年12月以来,一直笼罩在中国大地上的阴霾终于要慢慢消散了。自2019年12月开始的席卷了全中国的新型冠状病毒,终于要被我们战胜了。而这一切都要归功于你们啊,抗击疫情的医护人员们!

当疫情弥漫到整个中国时,大多数人都选择躲在自己的避风港——家里。而你们却挺身而出,冲上一线,去治疗被感染了新冠肺炎的人们。你们这种逆行并非是不怕被感染,不怕死,你们的这种行为是最崇高、最美的。

当春节来到时,别人一家三口都在家里吃着饺子、汤圆。而你们却在最危险的一线做着最危险的事,哪里有时间从容享用正常的一日三餐。你们只有等空下来,赶忙拿着盒饭蹲着就吃。我还听说你们为了节省防护服,节省出救助病人的时间,竟然用着成人的尿不湿,我能想象得到那样穿起来是有多么的不舒服

啊!

当疫情来临时,也是春节时候,家家户户都团圆在一起,而你们却还在“战疫”。黄茗勇、袁晓珊,你们是深圳市第三人民医院的“双职工”。因为疫情的爆发,袁晓珊您作为胃肠外科护士主动支援感染科,从大年三十开始就一直奋战在一线,没有回过家。而她的丈夫黄茗勇,作为放射科的技师,也坚守在工作岗位上,穿着防护服给患者拍胸片。为了这次疫情,两人把两个孩子送到父母家,请老人帮忙照顾。虽然都同在医院值守,你们夫妻俩却很长时间没有见过面。

新年初三,你们两人在工作中不期而遇。你们互相注视着,却哽咽地说不出话来。只是临分开前,黄茗勇您在身后大喊:“家里孩子都好,不用担心,自己注意安全!”袁晓珊您背着他挥手,眼泪再次忍不住掉了下来。你们不是不爱回自己的家,而是“舍小家保大家”。

你们都是最美的逆行者,你们废寝忘食,舍己为人,无私奉献。有些医护人员为了救助患者甚至献出了宝贵的生命。

武昌医院的刘智明院长,您在2020年1月下旬在抗击新冠肺炎中不幸感染,您在住院治疗期间还关心着病人。2

月18日,因病情恶化,经全力抢救无效,刘院长您永远地离开了我们。您不是不热爱自己的生命,而是“舍己为大家”……

几十年前,当我们国家受到侵略时,中华大地上涌现出了许许多多的抗日英雄——他们最终把侵略者赶出了家门,保卫了国土。

在如今和平年代,你们就是这场没有硝烟战争的英雄!你们顶着被感染肺炎的风险,甚至是冒着失去生命的危险来救助被感染了新冠肺炎的人们。你们是在用生命守护生命,用生命呵护生命啊!

黑暗之后就是黎明。“阳光总在风雨后”,我相信,在不远的将来,病毒一定会被你们战胜,这场没有硝烟的战争一定会结束,到时候我们伟大的祖国定会更加繁荣昌盛!

最美的抗击疫情的一线的医护人员们、最美的逆行者们,加油!中国,加油!

此致  
敬礼!

2020年2月22日  
永中七23班 刘子墨  
指导老师 平丽思